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Předmluva

Tento dokument (EN 15461:2008+A1:2010) byl vypracován technickou komisí CEN/TC 256
„Železniční aplikace“, jejíž sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do května 2011 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do května 2011.

Upozorňuje se na možnost, že některé části textu tohoto dokumentu mohou být předmětem
patentových práv. CEN a/nebo CENELEC nejsou zodpovědné za identifikování jakéhokoliv nebo všech
takových patentových práv.

Tento dokument obsahuje změnu 1 schválenou CEN 2010-09-28.

Tento dokument nahrazuje EN 15461:2008.

Začátek a konec textu vloženého nebo upraveného změnou jsou vyznačeny značkami !".

!Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN/CENELEC/ETSI Evropskou
komisí a Evropským sdružením volného obchodu a podporuje základní požadavky směrnice
2008/57/ES.

Vztah ke směrnici ES 2008/57/EC je uveden v informativní příloze, která tvoří nedílnou součást tohoto
dokumentu."

V souladu s Vnitřními předpisy CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa,
Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska,
Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

Úvod

Vzájemné působení mezi koly kolejového vozidla a kolejí při provozu je zprostředkováno vibracemi,
takže je za jízdy vytvářen hluk valení. Vibrační odezva železničního svršku určuje úroveň jeho
akustického příspěvku k hluku valení.

Metoda předpokládá, že vibrační vlnění šířené kolejnicí lze považovat za superpozici dvou ohybových
vlnění, ve svislém a v příčném směru, přičemž kolejnice představuje prostě podepřený nosník1).



Přestože se kolejnice v koleji nechová tímto způsobem na všech frekvencích pokrytých měřením,
umožňuje toto zjednodušení použít měřené „míry doznívání“ při odhadu dynamického chování koleje,
což je jeden ze základních parametrů ovlivňujících vytváření hluku valení.

1 Předmět normy

Tato evropská norma stanovuje metodu charakterizace dynamického chování koleje vzhledem
k jejímu příspěvku k vyzařování zvuku, které souvisí s hlukem valení.

Tato evropská norma popisuje metodu pro:

zjišťování dat o mechanických funkcích frekvenční odezvy koleje;a.
zpracování naměřených dat k výpočtu odhadu měr doznívání vibrací šířených kolejí v podélném směrub.
v rozsahu slyšitelných frekvencí, které souvisí s hlukem valení;
znázornění tohoto odhadu při porovnání s dolními mezními hodnotami měr doznívání.c.

Tuto normu lze použít pro hodnocení chování referenčních úseků kolejí pro měření emise hluku
železničních vozidel v rámci typových schvalovacích zkoušek.

Tato metoda neplatí pro charakterizaci vibračního chování kolejí na umělých stavbách, jako jsou
mosty a náspy.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


